

奥运会“催热”的项目，你玩过吗

网球、攀岩、霹雳舞等项目人气高涨，在厦门掀起运动热潮

晨报记者 叶子申 黄晶晶
实习生 颜润菲

在日前举行的巴黎奥运会网球女单决赛中，中国选手郑钦文夺得金牌，创造中国网球历史的同时，也掀起了一股网球热。巴黎奥运会新增项目——霹雳舞，以及在东京奥运会首次亮相、在巴黎奥运会再次登场的攀岩等项目，也因具有较强的感官冲击力和观赏性而“火热出圈”。

晨报记者连日来走访市场了解到，受暑期和奥运等元素影响，网球、攀岩、霹雳舞等项目在厦门人气高涨，不仅掀起新的运动热潮，也带动了更多消费。

网球

报名的年轻人越来越多

“郑钦文夺冠后，厦门网球界更加热闹了。”华网俱乐部邓柏辉告诉记者，这段时间有不少“新面孔”加入网球运动，尤其是越来越多家长愿意将孩子送到俱乐部学网球。俱乐部内，除了正课，体验课也经常约满。

思明网协秘书长、闽澳网球俱乐部总教练沈文魁说，郑钦文夺冠后，原先还在摇摆不定的家长，现在更坚定支持孩子学网球了；同时，报名学网球的年轻人数量也越来越多。

厦门你好网球俱乐部相关负责人陈翟表示，郑钦文夺冠次日，他收到几十条想报名学网球的人发来的信息。他还说，过去，工作日晚上组织打网球，最多只有10人参与。这几天，只要发布相关运动信息，轻松就能组织20多人

报名，“大家积极性都很高”。

随着网球热而来的，就是“场地越来越难订”的情况。湖里网协会长、沧源海网球俱乐部总教练李杰说，近年来，厦门“网球人口”持续增长，今年暑期、奥运等元素叠加，“网球人口”增长更加明显，网球场地常是“一地难求”。

记者了解到，位于海沧的石塘网球中心最近场地十分“抢手”，有网球爱好者说：“等到晚上10点，也抢不到场地。”不少网球爱好者还发现，部分网球场地价格有所上涨。网球爱好者李先生表示，湖里区一户外网球场，原先价格是60元/小时，近期涨至80元/小时。有的室内网球场，则从原先的100元/小时，涨至120元/小时。

美团数据显示，今年7月以来，“网球”搜索量与去年同期相比增长超六成，25岁到35岁的消费者占比超五成。网球体验课、网球培训季度课在平台热销，相关团购订单量同比增长172%。

厦门市网球协会会长孙聘仁告诉记者，郑钦文夺冠，对于网球事业有着积极的促进作用。希望通过这股网球热，进一步夯实厦门网球产业基础，增强网球基础设施建设，为更多人打网球提供便利。

霹雳舞

多数学员是青少年儿童

霹雳舞是街舞的一种，主要包含摇滚步、腿部动作、空中定格、整体移动等四大内容，今年才首次进入奥运会。霹雳舞国家一

级裁判员、厦门市体育舞蹈运动协会街舞专委会秘书长、酷尚流行街舞培训机构舞蹈老师陈凯告诉记者：“霹雳舞成为奥运会项目后影响力大幅提升，有更多人愿意了解和学霹雳舞了。目前我们机构霹雳舞学员有120多名，大多数是儿童和青少年，也有部分成年人。”

在位于翔安区黎林路的“壹舞团”，霹雳舞课程十分火热。“壹舞团”联合创始人、厦门市体育舞蹈运动协会街舞专委会委员黄显冲表示，来他们机构学霹雳舞的人越来越多，目前他们四个校区共有400名学习霹雳舞的学员。“学习霹雳舞不仅能让孩子得到锻炼，也能提高孩子的表现力及自信心。”黄显冲说。

“我们家小孩学霹雳舞大半年了，感觉孩子越来越自信了。”市民林女士笑道，当初让孩子选择街舞课程时，孩子第一时间就选择了霹雳舞，“因为觉得它够酷”。

记者查询发现，厦门多家舞蹈培训中心都提供霹雳舞教学课程，课程主要面向4岁-16岁的孩子开展。某相关机构工作人员介绍，他们的儿童霹雳舞课程价格为16课时1699元、30课时2999元，一对一私教课成人和舞蹈都是500元一节。

攀岩

不少人观赛后进行体验

继东京奥运会后，被称为“岩壁上的芭蕾”的攀岩项目又在巴黎奥运会亮相。“我看了奥运会攀岩比赛，中国选手实在是太帅

了！”在位于思明区后江埭路的“不吃饭攀岩馆”内，准备体验攀岩项目的市民刘女士笑道，看完比赛，她对攀岩产生了极大的兴趣，便找时间来体验一番。

“不吃饭攀岩馆”馆长、全国初级攀岩指导员韩益清告诉记者，很多人尝试攀岩后就爱上了这项运动，还认为攀岩具有趣味性和挑战性。

在位于思明区展鸿路的龙景攀岩，相关工作人员也表示，不少

家长带孩子体验攀岩项目。记者 黄晶晶 摄



学员在看了奥运会后，特地过来尝试攀岩运动，最近他们每周末全天接待一百人至两百人。

记者查询发现，在厦门，攀岩单人团购价格大多在几十元至百余元，含教练一对一指导的则在一百多元到两百多元。一些攀岩馆不需要提前预约，不限时长。同时，攀岩对装备的要求并不高，穿普通运动服即可，馆内提供或租借安全绳和攀岩鞋。

巴黎奥运会皮划艇静水女子单人划艇200米比赛开启

厦门选手林文君晋级半决赛



晨报讯(记者 王悦)昨日，在巴黎奥运会皮划艇静水女子单人划艇200米比赛1/4决赛中，厦门选手林文君以48秒13的成绩，位列小组第二，成功晋级半决赛。据了解，该项目半决赛将于8月10日举行。

当天稍早前，巴黎奥运会皮划艇静水女子单人划艇200米比赛在马赛河畔韦尔航海体育场开启。第一轮预赛中，林文君被分在了第2组，原本处于领先位置，可惜在最后一刻被反超。

最终，她以46秒84的成绩名列第三，进入1/4决赛。

记者了解到，巴黎奥运会是林文君参加的第二届奥运会。2021年举行的东京奥运会，女子划艇首次进入奥运会，林文君冲着金牌而去，最终获得第六名。虽然没有拼下奖牌，但林文君还是创造了福建皮划艇(静水)参加奥运会的最好成绩。林文君曾表示，她在巴黎奥运会上的目标非常清晰，那就是“冲击冠军”。



林文君在皮划艇静水女子单人划艇200米比赛预赛中。新华社发

思明区将建全民健身中心

晨报讯(记者 叶子申)好消息！思明区全民健身中心及老年服务综合体将落地前埔。近日，市自然资源和规划局核发了该项目的工程规划许可证。

据悉，该项目位于思明区莲前街道前埔社区，总用地面积23408.134平方米，总建筑面积88674平方米，分为两个主要功能区块，分别服务于青少年和老年人。项目主入口设置在莲前东路，次入口设置在田厝路，两条市政道路交叉转弯处设置转角广场。项目还在各层设置可供跑步及散步的平台，并通过Z形坡道把各层有序地连接起来。